Пятница 26 ноября 2010 №219 | **Коммерсантъ** | www.kommersant.ru

# дети

# Как провести выходные

Сегодня в Петербурге функционирует целая индустрия детских развлечений

#### свободное время

На улице холодно и сыро. Дети слоняются по квартире от телевизора к компьютеру, периодически забегая на кухню за сладостями. Как не допустить превращения выходного в день сурка? Как провести его так, чтобы было интересно не только ребенку, но и вам?

Если погода не располагает к долгим прогулкам, скорее всего, вы направитесь в один из торгово-развлекательных комплексов (ТРК) — благо их сейчас много во всех районах города. Там можно очень удачно совместить развлечения с шопингом, а заодно и пообелать

Самые большие и, пожалуй, наиболее дружественные по отношению к детям и их родителям — это ТЦ «Мега»: «Мега Дыбенко» и «Мега Парнас». Кроме детских игровых площадок, каруселей и ледовых катков, там есть специальные тележки для малышей, комнаты по уходу за ребенком, столики для пеленания и даже детские туалеты. Катки открыты ежедневно с 10 утра до 10 вечера круглый год. Коньки можно привезти свои, а можно взять напрокат. В обеих «Мегах» проводятся различные занятия и мастер-классы для детей. В «Мега Дыбенко» имеется также кинотеатр Kinostar с 10 зрительными залами.

Но для того чтобы покататься на катке или сходить в кино, вовсе не обязательно ехать в «Мегу». Теперь крытые катки с прокатом коньков есть еще в четырех ТРК: в «Варшавском экспрессе», «Меркурии», «Континенте» на Байконурской и в ТЦ ON на пр. Обуховской обороны. По своим размерам эти катки не уступают, а часто даже превосходят катки ТЦ «Мега». Также во многих ТРК есть крытые парки аттракционов (их еще называют гейм-зонами), боулинг-клубы, кинотеатры.

Отдельного упоминания заслуживает развлекательный комплекс «Лидер», расположенный в ТРК «Гранд-Каньон». Кроме кинотеатра, боулин га, бильярда и тиров, там находится самый большой в России и единственный в Петербурге роллердром площадью более 2 тыс. кв. м. На роллердроме можно покататься на роликах, а также сыграть во флорбол — хоккей на роликовых коньках. Все необходимое снаряжение выдается в пункте проката.

## Познание и творчество

В торгово-развлекательных комплексах «Южный Полюс», «Радуга», «Родео Драйв» и «Континент» на пр. Стачек работает сеть детских творческих центров «Творец». Там (так же, как и в «Школе ремесел» в «Меге») дети имеют возможность раскрасить керамические или гипсовые игрушки, разрисовать футболку по своему вкусу, заняться витражной росписью. А в ТРК «Планета Нептун» находится образовательноразвлекательный комплекс «Транс-Форс», включающий в себя игровой 3D-аттракцион для всех возрастов, ресторан и бар. Ресторан комплекса вы-

**PHELIX** 

www.helix.ru



Сегодня главное место развлечений для городских детей — это торгово-развлекательные комплексы

цветов и размеров.

полнен в виде кают-компании космического корабля.

## Динозавры

Динозавры — это особая тема. Детский парк развлечений «Динозаврия» — с лабиринтом, батутом, игровыми аппаратами, шоу динозавров, детской дискотекой и динокафе — работает в ТРК «Гранд-Каньон», в комплексе «Лидер». Еще один развлекательный центр для любителей древних животных расположен в ТРК «Планета Нептун». Это тематический «Дино-Парк» с каруселью, лабиринтом, аттракционами и 18 двигающимися и рычащими динозаврами.

Жемчужиной «Планеты Нептун» является океанариум. В настоящее время его экспозиция насчитывает более 4,5 тыс. экземпляров живых организмов (включая рыб. беспозвоночных и морских млекопитающих). Особый восторг у детей вызывают движущаяся дорожка вдоль большого аквариума с акулами, кормление обитателей, выступление тюленей и шоу с акулами.

С жителями подводного мира можно познакомиться и в зоопарке, где три года назад открылся экзотариум.

309-12-21

единая справочная

На первом этаже этого здания расположены многочисленные аквариумы с крупными и мелкими рыбами, живыми и подводный мир кораллами и морскими ракооувидеть крокодилов, ящериц, черепах, пауков и змей всех

> Еще одно место встречи с морскими животными дельфинарий на Крестовском острове. Здесь в процессе представления с участием дрессированных дельфиновафалин, белух, морского льва, моржихи и морского котика вы узнаете, что эти млекопитающие могут петь, рисовать и показывать различные трюки. Приобретая билеты в первый ряд, будьте готовы к тому, что вас могут обрызгать. Представление длится один час. Билеты лучше приобретать заранее.

#### Аквапарки: лето круглый год

Любители более активного отдыха могут отправиться в один из аквапарков — «Родео Драйв» на пр. Культуры, «Вотервиль» на Васильевском острове, аквапарк ЛДМ или «Аквакомплекс» на Москов-

«Вотервиль» — это первый и наиболее крупный на сегодняшний день аквапарк в Петербурге. На площади 14 тыс. кв. м располагаются два больших бассейна, один из которых с искусственной волной, несколько маленьких пузырьковых бассейнов, простые и экстремальные горки, сауны, детские площадки, бары и рестораны.

Аквапарк «Родео Драйв» расположен в одноименном ТРК. Здесь есть различные горки, бассейн с искусственной волной, множество водных аттракционов, гидро- и аэромассажных устройств. Горки в аквапарке «Родео Драйв» не такие высокие, как в «Вотервиле», но и забираться на них детям проще. Банный комплекс аквапарка состоит из русской парной, финской сауны, турецкой бани и spa-

Аквапарк ЛДМ на Петроградской стороне представляет собой 25-метровый бассейн с четырьмя дорожками, водными горками, трубами с виражами и водопадами. Еще один мини-аквапарк с тремя горками на базе 25-метрового бассейна расположен на Московском шоссе - это «Аквакомплекс» при ЦНИИ им. ак.

О билетах в аквапарки лучше побеспокоиться заранее, желающих попасть туда в выходные и дни школьных ка никул очень много. Остается надеяться, что эту проблему поможет решить открытие в ближайшем будущем еще двух аквапарков — около парка 300-летия Санкт-Петербурга и во Фрунзенском районе.

## Зимний спорт

под крышей Любителей зимних развлечений ждут многочисленные крытые катки, расположенные практически во всех районах города. Кроме упомянутых выше катков в торговых центрах, для свободного посещения открыты катки дворца спорта «Юбилейный», Академии фигурного катания, Ледового дворца, Обуховского спортивного комплекса, дворца спорта «Спартак» на улице Бутлерова, а также каток в парке им. Бабушкина, каток «Таврический сад» и открытый в сентябре каток «Гранд Каньон Айс» на Суздальском проспекте. Крытые катки, как правило, имеют раздевалки и прокат коньков.

Еще два зимних вида спорта доступны теперь круглый год — это сноубординг и горные лыжи. Покататься на лыжах и сноуборде можно в клубах «Горностай», расположенных в ТРК «Континент» на Байконурской улице и в ТРК «Масштаб» на Шереметьевской улице. Для занятий используются настоящие горные лыжи, палки и сноуборды. «Спуск с горы» выглядит следующим образом: по наклонной поверхности навстречу лыжникам и сноубордистам движется лента со специальным покрытием, имитирующим снежное. А инструктор при помощи пульта управления регулирует скорость движения ленты.

## На свежем воздухе

В те редкие дни, когда природа радует нас хорошей погодой (особенно если эти дни совпали с выходными), мы обычно стремимся погулять с детьми в парке или за городом, подышать свежим воздухом. А чтобы прогулка была веселее, можно посетить парк аттракционов — например, «Гагарин-парк» в Московском парке Победы, «Парк сказок» в парке имени Бабушкина, «Планету Лета» в Южно-Приморском парке. Аттракционы также можно найти у торгово-развлекательных комплексов «Феличита», «Родео Драйв», напротив станции метро «Пионерская» и даже в зоопарке. Только надо учитывать, что в зимний период многие аттракционы работают только в выходные и в дни школьных каникул. Причем даже в это время они могут быть закрыты из-за погодных условий. А в любимом многими «Диво-Острове» в Приморском парке Победы все аттракционы уже закрылись до начала сезона 2011

Если вашему ребенку уже исполнилось 8 лет, а его рост составляет не менее 135 см, предложите ему покататься на карте — простейшем гоночном автомобиле. Открытые картинговые трассы находятся на территории ТЦ «Мега», у Ледового дворца, на Балканской площади, в Южно-Приморском парке, около ТРК «Северный Молл».

А в клубы Pitstop, расположенные в ТРК «Пулково-III» и в Красногвардейском районе, можно прийти даже с пятилетними «Шумахерами». Это большие крытые картодромы, обладающие маломошными детскими картами с повышенной безопасностью. Крытые картинг-центры расположены также на Кожевенной линии, на Краснопутиловской и Со-

фийской улицах. С наступлением зимы начнут свою работу открытые катки. Традиционно заливают катки в ЦПКиО на Елагином острове, у ТЮЗа, в саду им. 9 Января, в Московском парке Победы, в Южно-Приморском парке, на стадионе «Кировец», около ДК им. Крупской, на Аптекарском проспекте («Ледовый мир») и во многих других местах. В Петербурге также действует сеть «Городские катки», которой принадлежат открытые катки в спальных районах города. Они оборудованы раздевалками, работают прокат и заточка коньков, кафе. В настоящее время сеть насчитывает три катка: «Арсенал» на пр. Металлистов, «Просвет» на ул. Асафьева и «Южный» на Будапештской ул.

Не будем забывать и о таких видах зимнего отдыха, как катание на финских санях и беговых лыжах. В некоторых парках (например, в ЦПКиО и в Приморском парке Победы) организован прокат лыж и финских саней.

И, конечно же, покататься на коньках, лыжах, сноубордах и ватрушках можно за городом — на горнолыжных курортах «Охта-парк», «Игора», «Золотая долина», «Красное озеро», «Туутари-парк», «Пухтолова гора».

ИРИНА РЕЛИНА

#### Торгово-развлекательные комплексь Название ТРК Адрес Каток Парк аттракционов Кинотеатр Боулинг есть «Меркурий» AMF боулинг-клуб «Континент-2» ул. Байконурская, 14 гейм-зона пр. Обуховской обороны, 120 есть «Пулково III» ул. Шереметьевская, 15 Пропеллер-Парк» «Пулковофильм» «Русское поле» «Гулливер» Торфяная дорога, 7 Гулливер Парк «Континент» «Каро Фильм» «Родео Драйв» ЛаДиТа «Кронверк Синема» пр. Культуры, 1 Пражская ул., 48/50 «Невский» пр. Большевиков, 18 гейм-зона «Каро Фильм» пр. Энгельса, 154 Crazy Park «Гранд-Каньон» Коменлантская пл., 1 «Атмосфера пр. Космонавтов, 14 Боулинг на 16 дорожек «Норд» пр. Просвещения, 19 «Кронверк Синема» «Космик Боулинг» Индустриальный пр., 24 «Июнь»

# Новый год для любознательных

Музеи приготовили интересные программы

#### интерактив

Поход в музей может стать для ребенка увлекательным путешествием, особенно в предновогоднее время и в каникулы. Нужно только выбрать подходящую программу.

В музее-театре «Сказкин дом» все представления проходят с участием зрителей. Детей от двух до четырех лет ждет «Снежный колобок» — малыши сами помогут Бабушке найти колобка и подготовиться к Новому году. «Это путешествие внутри сказочных домиков по всему музею, который занимает 500 кв. м, станет для всех детишек приключением в стиле Форд Баярд», – рассказывает Екатерина Пустошная, генеральный директор музея-театра "Сказкин дом". — Поиск ключа от заветной дверки в крынках с мукой, зерном, кефиром и "лягушачьей икрой", каменная светящаяся тропа через болото мистики, тайные миры, большие и маленькие, в каждом закоулке и шкафчике, сложные запутанные переходы-лабиринты, знаменитый лаз через печку в пещеру, часы нового года, которые дети заведут фонарями и огоньками и, наконец, "бой" снежками прямо в музее». Дети от четырех до семи лет попадут в путешествие «Волшебный посох», от восьми до двенадцати — в «Новогодний переполох, или Проделки нечистой силы». Новогодний праздник не состоится, если ребята не помогут сказочным героям навести порядок в сказочном царстве-государстве.

#### Какая была елка в семье Бенуа, расскажут в Петергофе

В Петергофе новогодняя

программа для детей дошкольного и младшего школьного возраста проводится с 18 по 29 декабря в музее семьи Бенуа. Ребятам расскажут о том, что такое семья, какие семьи были в России в XIX веке. Они увидят генеалогическое древо Бенуа, портреты членов этой семьи, написанные ими самими, ранние работы детей, которые хранились более 150 лет, подлинные детские игрушки, представленные в воссозданной Детской комнате. «Маленькие посетители узнают о том, как отмечали Рождество и Новый год в семье Бенуа, когда и где в России появилась первая елка, какими были первые новогодние игрушки, откуда к нам пришли конфетти и бенгальские огни, — говорится на сайте музеязаповедника Петергофа. — В самом большом зале второго этажа — "Зеркальном" — у елки ребят встретит Дед Мороз, который будет играть с ними в игры, распространенные еще в XIX веке, и они смогут послушать небольшой концерт старинной музыки». На прощанье каждый ребенок получит из рук Деда Мороза новогодний

#### Двенадцать месяцев и традиции разных стран

Для дошкольников и учащихся первых классов в Детском историческом музее будут представлена развлекательнопознавательная программа «Зимой вокруг света». Дети отправятся в путешествие по музею: хозяйка снежного царства Зима познакомит с традициями празднования Нового года в некоторых странах мира, проверит смекалку, находчивость, фантазию. Ребята вместе с Феей окажутся в стране детских сказок, герои помогут гостям проявить свою доброту и трудолюбие и помочь прекрасной Золушке. Для учащихся вторых и третьих классов музей предлагает «Новогоднее путешествие с двенадцатью месяцами», где вместе со Снегурочкой дети окажутся во временах, когда их бабушки и дедушки были маленькими и участвовали в новогодних праздниках в школе и дома, сами

наряжали елку и мечтали о подарках. Также ребята помогут Профессору из сказки «Двенадцать месяцев» провести урок для юной королевы и выполнить некоторые ее капризы, сделают самодельную новогоднюю игрушку из цветной бумаги, встретятся с Дедом Морозом и получат новогодние подарки. Школьники пятых классов вспомнят сказки Андерсена и Маршака, разгадают тайны волшебной шкатулки, представят новогодние традиции разных стран, сделают новогоднюю игрушку из цветной бумаги в «Мастерской двенадцати месяцев», самостоятельно разыграют новогоднее представление. В программе предусмотрено вручение всем детям памятных сувениров. Для школьников организована развлекательнопознавательная программа «Святки» — о традиционных новогодних праздниках конца XIX-XX вв. Дети узнают об истории главного зимнего праздника, о том, как его праздновали в старину на селе и в городе, что стало с праздником в советское время и как выглядела в то время новогодняя елка.

#### Святки

и китайский дракон

Специальные новогодние программы для детей подготовлены и в этнографическом музее. Игровое занятие «Уродилась Коляда накануне Рождества» поможет узнать о календарных праздниках русской зимы и праздничных обрядах, а «Русские святки» расскажут о зимних народных празднествах от Николина дня (19 декабря) до Крещения (19 января). Посетив Кунсткамеру, дети побывают в гостях у китайского императора и узнают о новогодних традициях Китая, о том, почему года носят имена животных, и даже разучат танец с бумажным драконом. Также маленькие посетители узнают о происхождении новой обрядности в России — о новогодних фейерверках, салютах, разнообразных бумажных украшениях, говорится на сайте музея.

#### Пишите письма Деду Морозу

В музейном комплексе «Все-

ленная воды», в старинной Водонапорной башне, для детей с 21 по 30 декабря пройдет программа «Новогодние приключения Капельки, или Магия чистой воды». Елки во «Вселенной воды» стали уже традиционными: в конце декабря Водонапорная башня превратится в праздничную площадку уже в седьмой раз. В этом году ребят ждут не только привычные новогодние персонажи Дед Мороз со Снегурочкой, но и музейные «водные» герои — Капелька и Водяной. «А еще будут Баба Яга, Фея звезд и Снежная королева. Ребятам предстоит стать настоящими магами и чародеями и вместе с добрыми героями предотвратить коварный план Бабы Яги, которая хочет сделать чистую воду грязной, отобрать у добрых волшебников их силу и навсегда лишить детей Нового года», - говорится на сайте музея.

Для любителей отдыха на свежем воздухе найдется множество развлечений в Шуваловке, где зимой ежедневно работают Резиденция и Почта Деда Мороза. Здесь можно отправить письмо и получить ответ от Деда Мороза, сделать с ним моментальное фото, приобрести новогодние сувениры и даже сладкий сундучок Деда Мороза из Великого Устюга. В деревне есть зимние забавы для всей семьи: деревенские горки, ватрушечные трассы, каток, шуточные «мегалыжи», катание на санях в упряжке лошадей или северных оленей. С декабря по февраль в Шуваловке живет в своем сказочном доме помощник Российского Деда Мороза —

Мороз Иванович. АННА СИНИЦИНА

# 9ЛЯ gemeй Ф 9ЛЯ маленьких детей Ф для очень маленьких детей О ХЕЛИКС. АНАЛИЗЫ - ЭТО УДОБНО.

ЛАБОРАТОРНАЯ СЛУЖБА ХЕЛИКС

Специально подготовленные медсестры

Выезд мобильной бригады на дом